

促进高质量充分就业

“努力用创业带动就业”

□记者 范楚乔 郝丽莎

近年来,不少曾在大城市闯荡的年轻人纷纷返乡,在自己擅长的领域创办企业,用坚持和热爱在家乡的热土上挥洒汗水,实现个人价值的同时也为家乡乡村振兴事业添砖加瓦,带动了城乡居民就业增收。

万荣县“90后”杨双骏和他的朋友们,以麻花这种面食小吃为产品,专注于研发、生产、销售,以“打造特色农产品深加工旗舰”为目标,在创业中收获成长,在成长中不断提升。

“我们创业的初衷,就是想通过新媒体把特色麻花小吃推出去,让更多人知道万荣麻花,了解万荣的农副产品,从而带动就业,助力乡村振兴。”杨双骏说。

杨双骏是运城市麦香缘食品有限公司(以下简称麦香缘公司)的负责人之一,圆脸、大高个,说起话来语速不快,思路缜密。“我们公司致力于特色食品标准化、品牌化、规模化生产,主要生产各类麻花及传统面食产品,目前可年产食品1000吨,产值1600余万元。”杨双骏说。

回乡之前,杨双骏在深圳从事软件开发工作,积累了许多经验。在与万荣县一名青年电商带头人陈军澎交流后,他决定回乡创业,发挥自己的优势,在家乡干一番事业。

“具体做什么,我们团队考虑了很久,还进行了市场调研。”杨双骏说,万荣的农副产品很有特色,尤其是苹果,竞争十分激烈。后来,他们决定从麻花入手,将其做成零食类的特色小吃,以此打开市场。

“前期,在政府部门的牵头下,我们去郑州等地实地考察过食品加工行业,了解了市场行情。创业项目确定后,政府还为我们提供了很多政策和帮扶,让公司在发展的道路上走得更稳。”杨双骏说。

该公司厂区设在万荣现代农业产业示范区。记者在生产车间看到,先进的食品加工设备和产品检测设备十分高效,基本实现自动化生产。产品正由工人们装箱、运往仓库,继而到达千家万户。目前,麦香缘公司共有工人50余名,销售旺季可带动城乡闲散劳动力1000余人次就业。

除常见的大麻花,这家公司生产的小麻花口味丰富、包装精致,3厘米长的大小正适合一口一个。产品不光有白面做的,还有紫薯、菠菜等蔬菜杂粮



▲严把产品质量关

▶畅想企业发展前景

本栏摄影
记者 薛俊

做的。

“把蔬菜杂粮融合到麻花中,产品不仅更加美观,而且口感更丰富,无糖、好吃还健康。”杨双骏说,麦香缘公司的优势在于打通了生产和销售之间的壁垒,形成了产业化链条。

该公司产品以线上销售为主,有专门的运营团队,形成了线上销售矩阵,包括多个互联网平台。公司负责主播培训等工作,是另一名年轻人牛晓丹。她之前在深圳从事电商行业,经验丰富。她说,直播带货这个职业回乡也能做,综合考虑之后决定回乡发展。

为了更快地提升业务能力,每天下播后,团队都会进行复盘,快速、高效解决出现的问题。“我们团队年轻人不少,大家经常在一起讨论、交流,互相学习、共同提高。主播这个行业挺有

前景,宝妈等群体都可以做,我也想用

自己的经验帮助更多人。”牛晓丹说。创业中,杨双骏和团队成员遇到过困难和挑战,也收获了惊喜和欣慰。他们就像麻花一样,把心拧成一股绳,在创业路上坚守梦想,一路向前。

麦香缘的“麦”,代表着黄土地上产出的高质量农产品;“香”是说生产的麻花香味,也寄托着生产者对产品“吃香”的期待;“缘”是杨双骏和团队成员因相聚的缘分,也体现了万荣游子心怀故土的家乡情缘……

“我们会继续立足晋南文化,深入挖掘万荣特色食品及优秀农副产品,努力用创业带动就业。希望更多年轻人、高技术人才回到家乡,留在万荣,帮助更多老乡在家门口就业,共同推广万荣特色产品。”杨双骏说。

市人社部门

赴江苏“访企拓岗”促就业

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,市人社部门携手运城学院、山西水利职业技术学院、运城市人力资源协会组成考察团,赴江苏南通、昆山等地开展“访企拓岗”促就业活动,扎实推进2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动,深化院校与用人单位的供需对接,切实做到优势互补、精准匹配、协同育人。

考察团先后走访了8家企业,考察各企业的规模、企业文化、人才需求、发展规划等内容,并与企业相关责任人进行座谈交流。座谈会上,市就业服务中心主任王社教介绍了我市7所高校及技工类院校的生源概况,邀请各企业参加我市“春风行动”“大中城市联合招聘”等系列活动。院校负责人就学校专业建设、校企合作、人才培养、实习就业等方面进行介绍。校企双方在人才培养与输送方面达成共识,并签订合作协议。考察团还走访慰问了我市100多名在外务工人员,并表示将继续做实做细就业服务和法律维权工作,让务工人员在外安心就业。

市人社局相关负责人表示,此次“访企拓岗”促就业活动,进一步加深了校企相互了解,为毕业生就业搭建了供需对接平台,将有效推动我市高校及技工类院校毕业生高质量充分就业。该负责人要求,我市各高校和技工类院校要结合企业对人才的需求,着力用好“实习+就业”模式,努力培养专、精、新的技能人才,帮助他们更快、更好就业。

新绛县举办就业援助月专场招聘会

运城晚报讯(记者 郝丽莎)1月25日,新绛县人社局、残联、乡村振兴服务中心,在该县零工市场举办2024年就业援助月专场招聘会。招聘会岗位类型涵盖全职岗位、零工岗位、就业援助岗位、残疾人招聘岗位等,15家企业为求职者提供装备制造、食品加工、医疗卫生、餐饮娱乐等岗位500余个。

当天,求职者与用人单位沟通、交流,了解岗位要求、薪资待遇等内容。同时,现场还设置了求职招聘、零工洽谈、宣传服务、就业援助基地服务等多个专区,为群众提供岗位招聘、求职登记、信息对接、政策咨询、就业指导、劳动维权等服务,帮助求职者更好地了解政策,提高其就业创业成功率。

此外,招聘会还通过线上平台同步直播,吸引了千余人在线观看。新绛县人社局相关负责人表示,下一步,该局将积极筹备开展2024年“绛州古城中国年”大型招聘活动,促进各类群体实现更高质量和更加充分就业。

万荣县举办残疾人专场招聘会



▲1月26日,万荣县“就业帮扶 真情相助”2024年残疾人就业援助月专场招聘会,在该县零工市场举办。

招聘会上,18家企业共提供岗位100余个,110余名残疾人应聘,40余名残疾人与用人单位达成初步就业意向。活动现场还设有就业咨询服务台,为残疾人提供就业创业政策咨询、职业指导等。冯镜霖 摄

樱子管家与运城护理职业学院

共建教学实践基地 推进校企合作

运城晚报讯(记者 陶登肖)1月25日,山西樱子管家家庭服务有限公司董事长端木英芳表示,此次合作是应对老龄化时代到来,积极响应国家“一老一小”战略的重要举措;是面对我国养老行业高技能人才巨大缺口问题,培养高素质技能型人才迈出实质性步伐的关键环节;是双方共同探索现代高等职业教育发展新模式、新路径,构建应用型人才培养新体系的重要路径,是实现人才培养和企业需求无缝对接的具体载体。

仪式现场,运城护理职业学院相关负责人为山西樱子管家家庭服务有限公司“运城护理职业学院教学实践基地”授牌。双方认为,共建教学实践基地将进一步促进校企双方发展,双方将发挥各自优势,努力培训知识全面、技术扎实的高水准医养人才,助力养老产业发展。今后,双方将继续深化落实“校企合作+产教融合”人才培养模式,吸引、培养更多优秀养老服务人才,为推动养老服务行业创新与发展贡献力量。

仪式上,运城护理职业学院相关负责人为山西樱子管家家庭服务有限公司“运城护理职业学院教学实践基地”授牌。双方认为,共建教学实践基地将进一步促进校企双方发展,双方将发挥各自优势,努力培训知识全面、技术扎实的高水准医养人才,助力养老产业发展。今后,双方将继续深化落实“校企合作+产教融合”人才培养模式,吸引、培养更多优秀养老服务人才,为推动养老服务行业创新与发展贡献力量。